## 第 🌉 版

# 永做群众的贴心人

### 记洮南市公安局安定派出所所长姜海洋

●本报记者 张赫

### "十佳政法干警"风采

"吉林省派出所先进民警""吉林省十佳社区民警" "吉林省爱民模范先进个人""五一劳动奖章""吉林好 "全国优秀人民警察",连续10年被评为优秀公务 员……诸多荣誉的背后,是洮南市公安局安定派出所所 长姜海洋从警19年来的辛苦付出。

#### 走千家进万户"考不住的社区民警"

无论是曾经的社区民警,还是现在的派出所所长, 同事们公认他是"考不住的社区民警"。姜海洋2002年 人警就在洮南市富文派出所任社区民警, 他所在的辖区 位于城乡结合部,辖区多为平房,管辖面积相当于中心 城区的一半。他在这里默默耕耘了10年,2000多户居

区居民中组建义务管理员、义务看护员、义务信息员、治 米。张某认为自己不是故意的,拒绝赔付刘某损失。姜 尊严、促进社会和谐、保护一方平安作着贡献。

人、金额上百万元,为群众挽回经济损失70万元。当受骗 群众排队领取退回的赃款时, 他真切地感受到没有群众的 支持,没有这支信息员队伍提供线索,不知道还要有多少

#### 保稳定促和谐化解社会矛盾

更牵动着社会大环境的和谐稳定。在富文派出所,姜海 将矛盾化解在萌芽状态,避免民转刑案件发生。任安定 派出所所长后,他从排查不安定因素、提前研判预警、 控制民转刑案件入手,全力开辟这片陌生的"责任田"。

2015年国庆节期间,村民刘某未收割的玉米被张某 "放荒"烧毁数亩。姜海洋带着民警赶到现场时,两家 民他挨家挨户走访,不知走了多少遍,户籍信息张口就 人正拿着镰刀、铁锹对峙,已是剑拔弩张。姜海洋一边 劝说,一边分开两家人。根据现场勘查和走访群众,姜 除了掌握基础信息外,姜海洋还发动群众力量,在辖 海洋很快确认是张某"放荒"过失烧毁了刘某家的玉 职责,用全部的感情与热情、心血与汗水,为维护法律

安巡逻员等"四员"队伍,成员之间大事小事互相通气, 海洋耐心给张某讲法律,晓之以理、动之以情,最终张 形成一张"信息网"。2013年,他就和辖区信息员共同破 某认识到了错误,赔偿了刘某损失。"处理好每一起小 获了一起以为他人办理低保为名的诈骗案件,涉案人员12 纠纷,不让它扩大升级,这些都是我们公安工作的基本 功。"事情得到有效解决,姜海洋如释重负地说。

#### 心系群众冷暖做百姓贴心人

在做好本职工作的同时,姜海洋全力做好服务群众 工作,把群众的事当成自己的事,时刻牵挂着父老乡亲 的冷暖,赢得了群众的爱戴和尊重。富文辖区有一位78 近年来,辖区矛盾纠纷问题不断增加,姜海洋深刻 岁的老人,为给孙子落户上学来到派出所,但由于缺少 认识到有效排查化解矛盾不仅关系到辖区的和谐稳定, 相关手续,加之老人耳聋难以沟通,当天未能办妥。姜 海洋得知老人的儿子与儿媳离婚不知去向、生活十分 洋常年扎根社区,及时掌握辖区百姓的第一动态,力求 艰辛后,主动上门找到老人了解情况,又自己跑到社 区、医院帮助老人补齐了相关手续。此后,姜海洋每 次"下片"都会到老人家里坐一会儿,灯泡坏了、米 箱子空了……只要老人有需要,他总会搭把手。调任到 安定派出所任所长以来,姜海洋又带领该所民警与6户 孤寡、独居和特困老人结成帮扶对子, 用实际行动把爱 民情传递到安定派出所。

多年来,姜海洋情系辖区群众,认真履行人民警察

## 我市设立街头"交通安全教育站"将普法延伸到最前沿

本报讯(于晓娜/文 王亚东/ 一小步,迈向文明一大步。这些 摄) 金秋时节, 天高云淡。在白 街头"交通安全教育站", 把交通 城市区的主要路口,出现了一个 安全普法延伸到最前沿,肩负起 个街头"交通安全教育站"。这是 交通法律法规宣传、文明交通习 白城市公安局交巡警支队在创建 惯引领的责任。作为街头交通安 全国文明城市工作中,推进的行 全宣传的阵地,它将全面助力全 人、非机动车交通违法整治行动 国文明城市的创建,引领广大市 的一项新举措。

一顶遮阳伞、一桌一凳、一 文明的好市民。 本一笔, 驻足街头, 学习一段交 行人员交通安全意识, 走好守法 法行为进行批评教育。

民走上平安文明路, 做一名守法

图为在街头"交通安全教育 通法规,提升违反交通法规的出 站"宣传的交巡警对行人交通违





### 鲐背老人的绿色情怀

### 记第七届全国道德模范提名奖获得者石双砚

石双砚,男,汉族,1924年10月生,中共党员,山西 省晋城市阳城县北留镇郭峪村村民。

石双砚坚守荒山植树造林,36年驰而不息、辛苦劳 实际行动践行"两山"理念,建设美丽乡村。

听党话、跟党走、报党恩是石双砚镌刻于心的信念。 他从记事起就四处流浪讨饭,是共产党来了,给他家分 了地,从此吃饱了饭。"共产党救了我的命,让我一家过 上了好日子,我该为党做些啥?"种了一辈子地的他想了 很久。60岁那年,他站在家门口眺望对面荒芜的苍龙岭 时,下定决心:"我要'绿化荒山',作为对党的报答。"

我为烈属办实事』系列活

1984年,已六旬的石双砚毅然扛起镢头上了山。苍龙 岭是座石头山,想种树得先刨出土下的石板。他每天天一 亮就扎进山里,从山底起步,刨出石板再种树,直到天黑才 作,矢志不渝、精心守护,昔日荒山变成青山翠岭,他用回家。这样一干就是两年,种下了200亩的刺槐。由于山上 土地贫瘠,刺槐不能存活。他从头再来,改种柏树。

石双砚生活并不宽裕,换树苗也是一笔不小的费 号。 用。为节省开支,他只得白天上山开荒,晚上自学育苗技 术。半年后,他培育出了柏树幼苗。育苗成功后,怎么浇 水栽种又是一个难题:种树得到山下的沟里挑水,挑一 担水需要近半个小时,可浇不了几棵树。石双砚就提前 刨好树坑,等到下雨后再种树苗,这样一天能种200棵。

遇到种树的好时节,他就一个人搬到山里住。他将郁郁 葱葱的柏树种到了半山腰。再往上山势变陡,站都站不 稳,他便把双脚插进土里,继续挖坑种树。

石双砚就这样日复一日年复一年辛勤劳作着,执着 的精神打动了村里人。1987年春,村里成立老年林业队。 石双砚任队长,带领10位60岁左右的村民一起种树。其 间也遇到各种困难,但大家齐心协力,不懈耕耘,换来了 苍龙岭的百年新绿。为激励后人,郭峪村于1991年8月 将苍龙岭改名为老年山。

在石双砚的精神感召下,越来越多的人投身植树造 林。如今的郭峪村,山上绿树成荫,山下果菜飘香。村民 们依托丰富的森林资源和良好的生态环境,兴办"农家 乐"发展乡村旅游,日子一天比一天红火。

石双砚荣登"中国好人榜",荣获山西道德模范等称 (据中国文明网)

### 道德模范

#### 本报讯(于汉可)为弘扬英烈精神、传 承红色基因,前不久,白城市退役军人事务 局在全系统开展了"情系最可爱的人•我为 烈属办实事"主题系列活动,进一步坚定理 想信念,把党史学习教育成果落实到具体 工作中,把好事、实事办到群众心坎上。

开展"三个一"活动,即整理一批烈 士信息、寻找一批烈士家属、组织一批烈 士家属祭扫。全面摸清烈属信息和底数, 掌握烈属动态, 在全国范围内查找白城籍 烈士及烈士家属,整理烈士信息3500余 条,编撰烈士英名录5册,为4名烈士找

开展"两个行动"活动,即服务增效 行动、"零跑腿"行动。加强与烈属沟 通,建立烈士家属联系簿,编录烈属相关 信息500余条,走访慰问烈属近200人。 开通代烈属祭扫服务,建立网络祭扫平 台,倡导网络祭扫行为。

开展网络宣传英烈事迹活动。制作英 烈事迹短片5部、"寻找英烈足迹"短视 频2部,依托电视、报纸、微信公众号等 主流新闻宣传平台宣传英烈先进事迹, 持 续营造"崇尚英雄、关爱烈属"的浓厚氛

### 垃圾分类科普小知识

垃圾分类?

废弃的铅笔、水性笔、水性笔芯、橡 皮、透明胶、文件夹、笔袋、书包……它们 等等都可以通过义卖、捐书等方式来发挥余 都是什么垃圾呢?赶紧来看看吧!

铅笔、圆珠笔、水性笔等等笔类文具都 属于干垃圾。有人说铅笔含铅,应该是有害 所踪的各种文具吗?剪刀、美工刀、订书 垃圾。早就辟谣过了,铅笔芯主要成分是石 机、燕尾夹等等这些金属材质的文具,由于 墨和黏土,不是有毒的铅做的。所以铅笔和 自动铅芯都不是有害垃圾。

HB中华铅笔后面那个红色的橡皮,不 知道究竟擦坏了多少张试卷……而现在我们 又不会被班主任骂的学习用品,文件夹、资 用的软软的4B美术橡皮擦、坚硬的石英砂 料册以及书包、笔袋等收纳用品,它们都是 橡皮擦,还有用来粘下错字的透明胶,都是 可回收物。这些物品有可能因为破了旧了失 干垃圾。

(固体胶)、双面胶等等都属于干垃圾,大家 洗干净后,投放至可回收物桶中。 用完之后投入干垃圾桶里面就可以。

试卷、课本、习题册、笔记本等纸类, 都是可回收物。首先要节约用纸, 做到正反 面充分利用。而且不推荐毕业生们参加扔

开学后,如果遇到废弃的文具如何进行 书、撕书等活动,一方面打扫比较麻烦,随 风飞舞的试卷会对环境造成影响;另一方 面,像这些旧课本、没有写的卷纸、习题册

> 还记得上学时, 经常被同桌借走后不知 材质单一旦基本为金属、塑料材质, 所以它 们都可以扔到可回收物桶中。

学生时代为数不多可以展示个性,同时 去了使用价值, 但经过回收处理, 它们仍然 我们日常学习工作中使用的胶水、胶棒 浑身是宝,千万不要随意丢弃!请将他们清

推进垃圾分类

### 新冠疫苗加强针要打吗? 哪些人打?一图速览





对已完成免疫接种 一年以内的普诵人群, 暂没有必要 进行加强针接种

### 哪些人 可开展加强免疫?









### 加强接种后 效果怎么样?

加强接种对疫苗的保护效果能够得到提升

接种疫苗第二剂后6个月再接 种一剂,抗体水平增幅达到 十多倍,且接种后再过6个月 还维持在比较高的水平



### 能否选取 不同技术路线的加强针?

### 建议使用同一个疫苗产品完成接种



灭活疫苗









接种第三剂后,受种者的抗体水平 出现快速上升

3天以后开始出现上升,7天以 后升到较高水平,14天时,大 概相当于原来的10—30倍不等



戴口罩、勤洗手、少聚集 疫情防控不松懈, 继续加油!

(据人民日报客户端)

= 我为群众办实事 =